



## ДИГИТАЛНИ СВЕТ

# „Гугл” даје примат националном домену

Интернет адресе са екстензијама .rs имају веће шансе за боље позиционирање у резултатима локалне претраге и безбедније су и за власнике и за посетиоце

**З**а појединце и фирме који се обраћају интернет корисницима у Србији, национални .rs домен је најбољи избор за адресу интернет сајта и е-поште, а исте предности има и ћирилични .срб домен. Једна од њих је боље позиционирање у претрагама, јер је то прво „парче” кода које „Гуглов” алгоритам види у својим претрагама. Интернет претраге су добрим делом базиране на геолоцирању, тако да, ако је интернет сајт на локалном домену и локалном језику, имаће веће шансе за боље позиционирање у резултатима локалне претраге јер најпопуларнији претраживач „Гугл” у локалним претрагама фаворизује сајтове на локалним доменима. И сам „Гугл” тврди да чак 97 одсто клијената тражи локална пред-

узећа на интернету.

Између националног и генеричког домена (.com, .org, .net...) нема функционалне разлике, али многи занимљиви појмови у оквиру ових других већ су одавно заузети. У оквиру .rs домена, још увек је слободан велики број потенцијално занимљивих појмова – на сваки регистровани назив .rs домена долази скоро 1.400 регистрованих назива .com домена, наводи Регистар националног **интернет домена Србије (РНИДС)**. Расположивост жељених назива може да се проверити на адреси [domen.rs/whois](http://domen.rs/whois).

Интернет домен је основа интернет идентитета, јер назив домена одређује веб-адресу сајта и адресу е-поште.

„Ако имате фирму која послује само на локалном тржишту – региструјте национални домен. У већини случајева биће довољан. Ако имате фирму која послује у више земаља – региструјте националне домене за сваку од држава, уз .com домен као ’општу’ интернет адресу. Ако имате брендове и више производа или услуга – региструјте све домене које можете да приуштите, а који у називу садрже битне појмове”, саветује Лазар Бошковић, консултант за маркетинг и интернет.

Националне интернет домене не

могу да региструју неидентификоване фирме или појединци, што пружа већи степен поузданости и безбедности и за посетиоце и за власнике сајтова. Предности за посетиоце сајтова на .rs доменима су мањи ризик од злоупотребе домена за лажно представљање и друге облике сајбер-криминала (спамовање, фишинг...), као и знатно мања могућност превара при онлајн куповини и другим трансакцијама на интернету. Предности за кориснике .rs домена се огледају у могућности чак три нивоа заштите назива домена, што спречава сајбер-криминалце да преузму контролу над доменом.

Национални интернет домен је и одредница присуства на одређеном тржишту. Сви највећи светски брендови у Србији су већ присутни на нашем .rs домену, и на својим локалним сајтовима обраћају се локалним потрошачима на локалном језику и писму, са локалном понудом и ценама у локалној валути. И домаћи привредници за своје сајтове у великом броју региструју баш .rs домен, желећи да се и из њихове веб-адресе види одакле је фирма.

J. J. K.

# ПЕТ ПРЕДНОСТИ .RS ДОМЕНА

## 1 Локација

Ако је интернет сајт на локалном домену и локалном језику, имаће веће шансе за боље позиционирање у резултатима претраге.

Гугл тврди да 97% клијената тражи локална предузећа на интернету.

Гугл при претраживању даје предност локалним сајтовима, на националним интернет доменима, као што је .rs.

## 2 Доступност

Многи занимљиви појмови у оквиру генеричких интернет домена (.com, .org, .net...) већ су одавно заузети. На сваки регистровани назив .rs домена долази скоро 1.400 регистрованих назива .com домена!

## 3 Идентитет

Само на сопственом интернет домену можеш да градиш трајни пословни или лични интернет идентитет, јер назив домена одређује веб-адресу твог сајта и адресу твоје е-поште.

Регистровањем свих потребних назива .rs домена штитиш назив своје фирме и својих брендова, производа или услуга, а тиме и свој идентитет у српском интернет простору.

## 4 Безбедност

<p><b>ПРЕДНОСТИ ЗА ПОСЕТИОЦЕ .RS САЈТОВА</b></p> <p>Мањи ризик од злоупотребе домена за лажно представљање и друге облике сајбер-криминала (спамовање, фишинг...)</p>	<p><b>ПРЕДНОСТИ ЗА РЕГИСТРАНТЕ .RS ДОМЕНА</b></p> <p>Могућност три нивоа заштите назива .rs домена, што спречава сајбер-криминалце да преузму контролу над доменом</p>
---	--

## 5 Препознатљивост

Национални интернет домен је одредница присуства на одређеном тржишту. Сви највећи светски брендови у Србији су већ присутни на нашем .rs домену и на својим локалним сајтовима: обраћају се локалним потрошачима на локалном језику и писму, са ценама у локалној валути.

Извор: РНИДС